

■ BURSELE LUMII / Piețele europene și americane, atente la tensiunile comerciale **PAGINA 2**

■ Scandal de corupție la Bruxelles: procurorii acuză Huawei de mituirea europarlamentarilor **PAGINA 3**



■ Guvernul menține predictibilitatea fiscală: fără impozit progresiv în următorii ani **PAGINA 3**

■ TradeVile: 67% dintre companiile din BETPlus și-au crescut cifra de afaceri **PAGINA 13**

■ Concedieri cu impact asupra cercetării climatice **PAGINA 14**

■ FIFA a mai picat un examen la transparență **PAGINA 14**

■ Clasament QS: Universitatea din București, prima din România în mai multe domenii **PAGINA 14**

GRAM AUR = 433,5050 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,1868 RON

EURO = 4,9770 RON

DOLAR = 4,5795 RON

Bogdan Drăgoi pierde definitiv procesul cu ASF pentru că nu a raportat depășirea pragului de 5% din BVB

● Deținerii fostelor SIF Banat-Crișana și SIF Muntenia depășesc pragul de 5% din operatorul bursier în primăvara anului 2020, dar acest lucru a fost raportat abia în 2022
● Conducerea SIF Banat-Crișana a susținut că nu consideră că acționează concertat cu SIF Muntenia, în ceea ce privește BVB, fapt respins de ASF ● Ziarul BURSA a semnalat publicului situația încă din februarie 2022

Bogdan Drăgoi, directorul general și președintele Lion Capital (fosta SIF Banat-Crișana), a pierdut definitiv procesul cu Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) privind nereșchizarea obligațiilor de raportare a deținerilor în acționariatul societății Bursa de Valori București (BVB), după cum reiese din informațiile disponibile pe site-ul Înaltei Curți de Casație și Justiție a României.

Supraveghetorul pieței îl ameninșă din martie 2023 cu 10.000 de lei pe conducătorul SIF-ului, deoarece nu raportează depășirea, de către SIF Banat-Crișana și SIF Muntenia (actuala Longshield Investment Group), a pragului de deținere de 5% din capitalul operatorului bursier din țara noastră, în prima parte a anului 2020.

ANDREIA COMI
(continuare în pagina 4)

Despre importanța șosetelor în politica mondială și necesitatea deschiderii unui ambulatoriu pentru urgențe psihiatrice în aripa de vest a Casei Albe

Cornel Codiță

Ale pentru el însuși, că și pentru cei din jur, Trump este deja un pericol major. Ca mijloc de decizie din Inestrua Casei Albe, așezarea lungei prezidențiale, aceste pericole se pot oricând transforma într-o catastrofă, nu doar pentru Administrația Trump, ci și pentru America. Nu doar pentru America, ci pentru întreaga lume.



In orice loc, în orice timp, în orice situație și în orice societate civilizată sunt lucruri care nu se fac. Niciodată, nicium. Funcția publică, mai ales când este vorba despre cel mai înalt nivel. Președinte, impune nu doar credibilitate, echilibru, sobrietate, moderanță, reținere, ci și etichetă. Persoana care exercită o asemenea funcție nu se reprezintă pe sine, ci o țară întregă. Istoria. Cultura. Zădărnici și umor. De fiecare dată și în fiecare apariție publică. Indiferent de particularitățile psihologice personale, de preferințe sau starea de spirit în care se află la un moment dat,

deținătorul funcției publice este obligat să îmbrace această mantie a condițiilor speciale în care acționează. Nimeni nu spune că trebuie să îți într-un bășop și să ai acru că tocmai ai înghițat un cuier, ca Iohannis. Orice ar fi și oricum ar fi, însă, nu te poți purta în Biroul Oval, în fața unui oaspele străin, ca la circiuna de dincolo de barieră. Rahova colț cu Ferentari, pe stil vechi. Bariera era înalt înăpoi tocmai la Chirgiu, pentru cunoscutorii.

Toate acestea erau valabile pînă mai ieri. Sau, mai precis, pînă la Trump.

(continuare în pagina 16)

176 de ultra-bogați cu o avere totală de peste 400 miliarde dolari au emigrat, din 2020

● China, Elveția și SUA au primit cei mai mulți bogați, în ultimul deceniu ● Europa de Est a înregistrat cele mai mari ieșiri de miliardari

Din 2020, anul pandemiei de Covid, 176 de persoane ultra-bogate care dețin o avere totală de peste 400 de miliarde de dolari s-au mutat într-o nouă țară, ceea ce reprezintă echivalentul a aproximativ 1 din 15 miliardari ai lumii, conform unei analize vizualizabiliste.com, care arată că migrația a fost determinată de factori precum avantajele fiscale și mediile favorabile pentru afaceri.

Sursa citată, care se bazează pe

datele băncii UBS, menționează că printre destinațiile de top ale miliardarilor care au emigrat se numără China, Elveția și SUA. În timp ce Europa de Est a înregistrat cele mai mari ieșiri de miliardari, în ultimul deceniu.

Pe o bază netă, China a câștigat mai mulți miliardari decât orice altă regiune globală în ultimul deceniu, ajungând la un total de 501 în 2024, conform cifrelor UBS. (A.V.)

(continuare în pagina 16)

Tranzacționarea algoritmică și analiza pieței - beneficii majore ale inteligenței artificiale pentru industria crypto

(Interviu cu Gracy Chen, CEO Bitget)

● "Tehnologia blockchain poate ajuta guvernele să ofere servicii mai eficiente, protejând în același timp datele cetățenilor și atenuând riscurile de corupție" ● "Probabil că vom vedea o extindere a monedelor digitale ale băncilor centrale, a contractelor inteligente pentru împrumuturi și asigurări, în următorii ani" ● "Indiferent de fluctuațiile pe termen scurt, cred că atât Bitcoin, cât și Ethereum vor rămâne pietrele de temelie ale economiei digitale globale în 2025 și ulterior"



100
de milioane
numărul utilizatorilor
Bitget în decembrie
anul trecut

"Tehnologia blockchain și activele digitale câștigă teren ca soluții alternative pentru transferuri rapide de valoare, contracte inteligente și investiții descentralizate".

GRACY CHEN, CEO, Bitget

Tehnologia blockchain a depășit deja domeniul criptomonedelor, iar în următorii ani, probabil, vom asista la o integrare pe scară largă în sectorul precum finanțele, logistica, sănătatea, administrația publică și industria jocurilor de noroc, fiecare beneficiind de avantajele transparenței, securității și descentralizării, spune Gracy Chen, CEO-ul schimbului de criptomonede cu acoperire globală Bitget. În opinia sa, Bitcoin își consolidează rolul de activ de refugiu, traiectoria sa urmând să depindă, în mare măsură, de politicile monetare ale băncilor centrale. Astfel, dacă Rezerva Federală și alte instituții financiare majore adoptă politici mai relaxate, inclusiv posibile reduceri ale ratei de dobânzi, acest lucru poate declanșa un nou ciclu de creștere pentru Bitcoin.

Clarificarea statutului juridic al activelor crypto și digitale este esențială; o definiție clară a factorilor cheie din industrie va permite atât companiilor, cât și investitorilor să opereze într-un mediu mai previzibil", spune Gracy Chen, în interviul acordat ziarului BURSA.

Reporter: Traversăm o perioadă tulburătoare din punct de vedere geopolitic și macroeconomic la nivel global. Ce impact poate avea această situație asupra pieței crypto?

Gracy Chen: Contextul geopolitic și macroeconomic actual prezintă provocări semnificative pentru toate piețele financiare, iar sectorul crypto nu face excepție. În viziunea mea, în ciuda tendințelor de volatilitate, investiții în tehnologia blockchain și activele digitale continuă să câștige teren ca soluții alternative pentru transferuri rapide de valoare, contracte inteligente și investiții descentralizate.

monedelor, observăm două tendințe majore. Pe de o parte, volatilitatea rămâne ridicată, influențată de factori precum inflația, politicile monetare ale băncii centrale, evenimentele geopolitice și evoluțiile de reglementare. Pe de altă parte, tehnologia blockchain și activele digitale continuă să câștige teren ca soluții alternative pentru transferuri rapide de valoare, contracte inteligente și investiții descentralizate.

A CONSEMNAȚ
ANDREIA COMI

(continuare în pagina 15)